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Mi lesz holnap? Az Esti Hirlap telefon jelentései.

Hétfő
Prof, Jenő. 

H. hath, lenő-

Tőzsdei jelentés.
— Távirati tudósítás. —

(50 kilogrammonként.)
1 órai zárlat.

— aug. 21.
Okt. búza.......................... 1V46
Ápr. búza...........................1165
Okt. rozs.......................................9-50
Uj májusi tengeri .... 8-17
Okt. zab.......................................8-28

Készáru kezdetben 5-tel olcsóbb, 
bellyel közze! drágább is. Határidő 
piac szilárd fedezésekre.

A Meteorologiai intézet
jelentése szei int meleg [és zivataros 

idők várhatók.

I Követelje mindenki
$ minden lapelárusitótól, tőzsdék- 
I ben az „Esti Hirlap“-ot.
5 Az „Esti Hírlap“ minden- 
I ben a közönség érdekeinek 
I szószólója s az igazi szabad- 
I clyii eszmék kitartó harcosa. 
■*x*xWi*xs*<x*< i*tx*ae*x*tx*e

Országgyűlés.
A képviselőkéi ülése.

Budapest, aug. 21.
Féltizenkettőkör nyitja meg az il­

lést Kabós a lel nők. Elparentálja Zó- 
nyai Sándor és Ritter Ferdinand kép. 
viselőket. Aztán áttérnek a napi - 
rendre, amelynek első pontja a felira 
tok efletti szavazás.

Justh János névszerinti szavazást 
kér a feliratok előle-- ésére nézve. 
Közben két felirat helyett négyet em­
lít. Nagy zaj. A jobboldal kárörvend 
nevet.

Ezután Pozsony, Erzsébetfalva és 
több függetlenségi körfeliratát mu­
tatja be az elnök a katonai javasl-.' 
latok ellen.

Justh János a feliratokra busz alá­
írással névszerinti szavazást kér. — 
Elnök jelenti, hogy ugyancsak hú­
szán a névszerinti szavazások hol­
napra való halasztását kérik.

A törvényhatóságoknak az obstruk 
ciót elitélő mozgalmára tér át az el­
nök és bemutatja Zemplén ésUgo- 
csavármegyék feliratát a parlament 
jelenlegi működése ellen. Elnök e- 
zekre nézve is elrendeli a névsze­
rinti szavazást és annak holnapra 
halasztását .

Eitaer Zsigmond előterjesztése kö­
vetkezik ezután az összeférhetetlen­
ségi törvénynek a módosítása tár­
gyában. Eitner határozati javasla­
tot tesz arra nézve, hogy a képvise­
lők ezután sem kitüntetéseket, sem 
érdem jeleket el ne fogadhassanak.— 
Hosszasan indokolja az álláspontját.

Khuen-Héderváry válaszában ki - 
fejti, hogy a kitüntetéseket és érdem 
rendek a dományozása felségjogot — 
képez. Különben sem kenyereznek le 
kitüntetésekkel senkit. (Nagy zaj és 
hocholás a baloldalon.) Javasolja az 
indítvány elvetését.

A Ház nagy többséggel elvet iaz 
Eitner Zsigmond határozati javasla­
tát.

A névszerinti szavazások után fél 
kettőkor tért át a Ház Batthyány Ti­
vadar interpellációjára. Óriási zajban 
kezdi meg a beszédét, úgy hogy alig 
érthetni szavát. Szól a sajtószabad­
ságról és annak hallatlan megsértésé­
ről a kormány részéről. A «Nap»-ot 
jogtalanul elkobozták és utcai áru­
sítását betiltották. Nyilatkozattételre 
szólítja fel a miniszterelnököt.

Khuen-Hédervéry védi a maga ál­
láspontját és kifejti, hogy a kormány 
eltűrt mindenféle támadást. De most 
a felkent király durva megsértéséről 
van szó. Nem hajlandó az elkobozta- 
íás és utcai elárusitás betiltása ügyé­
ben intézkedni. (Óriási zaj.) Batthy­
ányi Tivadar nem veszi tudomásul 
a miniszterelnök válaszát.

Ultramontán katholikns kör.
Arad, aug. 21.

Az aradi katholikus kör a Szent 
Istváti-napi nemzeti ünneepn a nem­
zeti lobogó mellé a pápai zászlót is 
kitűzte. A megismételt kihágást ma' 
tárgyalta az aradi rendőrbiróság és 
a kört 50 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. - -

Gyűlés Czegléden.
Czegléd, aug. 21.

Az itteni függetlenségi polgárság 
tegnap impozáns népgyülést tartott, 
amamelyen álást foglaltak a ka­
tona ijavaslatok ellen.

Borzalmas gyermekgyilkosság.
Kunszentmárton, aug. 21.

Grcgulics Julia libakoppasztás köz­
ben meggyilkolta 7 éves kis gyerme­
két, mert egy libát megfojtott. Erős 
a gyanú, hogy épp így tette el láb 
alól ezelőtt egy pár évvel a másik 
gyermekét is. >

fl Szent Mb.
Debreczen, aug. 21.

Drága veretű üveges szekrényben 
tegnap egy jobbkezet hordoztak kö­
rül Budapesten. Energikusan ökölbe 
szorított férfi jobb, a balzsamtól és év 
századoktól feketén nyugszik a bár­
sony felett. Első királyunk jobb keze 
ez, s a nap, amelyen körülhordoztak 
a nemzet előtt, első királyunk ün­
nepe.

Hosszú évszázadok nagy esemé- 
nyekkelH, viharokkal teli terhes ideje 
sorakozott egymás mellé a magyar 
történelemben azóta, hogy ez a kéz 
kemény és felséges gesztusokkal utat 
mutatott nemzetének az élet felé.

Előbb a pogány Gejza fiáé, a po­
gány Vajké volt ez a kéz. Aztán a 
püspök a kereszténység vizével illette 
a Vajk homlokát, s a jobbkéz a fe­
születet emelte magasba. Az Ázsiából 
belovagolt, vad és merőben idegen 
pogányok nemzetét elnyelte volna a 
keresztény Európa kulturált hatalma. 
Érthetetlen nyelvű csatakiáltások kö­
zött rohant volna a fürge, keleti 
nép a halálba, magába nyelte volna 
a szilárd nyugati páncélok félelme­
tes erdeje.

De a jobb kéz a trón magasságá­
ról messze előre mutatja za élet ut­
jai: ! a nép megszelídült seregben za­
rándokolt a keresztvíz forrása alá, és 
államokat alkotott magának. Első ko­
ronás királyának országlása alatt nemi 
zet lett a népből, keresztény állam 
lett a krónikások szerint messze föl­
dön rettegett nyiladozó nomádokból. 
Jöttek évszázadok egymásután és ma 
itt áll a pogány Vajk hajdani népe 
Európa civilizációjának keleti őréül, 
mint nagy kultúrájú, modern, és ezer

tü kézimunka anyagodat dús választékban raktáron Wt
elönyomda és kézimunka üzlete Szent-Anna-utca 1. sz.

SZABÓ
világvárosi mintára berendezett

kész férfi-, fiú- és gyerimMa áruháza
DEBRECZEN, Piacz-utcza 61. (Fischer-palata.)
Külön termek mérték utáni megrendelésekre.
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baj között is izmosán fejlődő Magyar 
ország.

István király koronáját, jogarát és 
palástját utódai örökölték. A magyar 
király apostoli fején az első király 
szent koronája ragyog, vállain az 
az első király palástja csillámlik, jobb 
kezében az első király jogarát tartja. 
De az a kéz, amelyben először je­
lentette a jogar a nemzet felett való 
uralkodás áldásos hatalmát, a nemzet 
öröksége marad időtlen-időkig.

Tovább iz szállnak századok, uj 
viharok és megpróbáltatások robog­
hatnak el felettünk, de életünk szent 
záloga gyanánt itt él közöttünk szent 
királyunk jobbkeze, amely láthatat­
lan erejével kézen fogja nemzetét és 
az eddigi utón vezeti tovább előre a 
második ezer eszetendő történelmébe. 
És Szent István napján a nemzet ün­
nepi kegyelettel és bizodalommal te­
kintett ünnepélyesen körülhordozott 
pagy kincse, a Szent Jobb felé.

Fildgázliiitatásoli
Erdélyben.

Oláh Bábon sikere.
A fővárosi sajtó kritikája.

Debreczen, aug. 21.
Az uj magyar költészet birodal­

mának egyik kiváló alakja, Oláh 
Gábor ismét jelentős sikerrel gazda­
gította babérjait. Legújabb verseivel, 
amelyeket «Viola elbukott» cimmel 
bocsátott közre: igen érdekesen, sőt 
szokatlanul elismerőenfoglalkozik az 
egyik legelőkelőbb és legkomolyabb 
magyar sajtóorgánum, a Budapesti 
Hirlap. A terjedelmes kritikából a 
következőket közöljük.

Oláh Gábor, aki ma a legterméke­
nyebb magyar poéták egyike, uj — 
könyvet dobott az irodalom eleváto

Egy kis gyermek tragédiája
Szerencsétlenség a Bánkon.

Debreczen, aug. 21.

Borzalmas véget ért egy másfél 
éves kis gyermek a Bánkon. Az eset 
a szokott sablonosságával sorakozik 
a marólugos, kisgy remek es tragidiák 
megszokott sorába.

A Bánkon lakik Faragó Józsefné, 
aki éppen a szomszédasszonyát, —• 
Nagy Józsefnél ment meglátogatni. 
Karján vitt egy kosarat, amelyben 
zsíros szóda volt. A kosarat aztán 
letette a szomszédasszony pitvará­
ban, ők pedig beljebb kerültek

Figyelő. Fenyő Miksa: Kaffka Mar­
git: Tallózó évek. Szabó Dezső: 
Ernest Renan: Az akropoliszi ima. 
Faragó Miksa: Kossuth Lajos iratai. 
Várady István: Vitéz Miklós: év­
forduló. Feleky László: Méray-Hor- 
váth: Politika és szociológia. Tiha­
ny i László: «A közép tengeri egyen­
súly.

A Nyugat fömunkatársai: Ady En­
dre, Ambrus Zoltán, Babits Mihály, 
Halász Imre, Hatvány Lajos, Mó­
ricz Zsigmond.

A Nyugat előfizetési ára: egész 
évre : K 24.—, félévre K 12.— 
Egyes szám ára 1 kor. 2 Ofill.

Szerkesztőség és kiadóhivatal V., 
Mérleg-utca 9.

Mutatványszámot kívánatra díjta­
lanul küld a kiadóhivatal.

Mély Sándor Kissármáson
Debreczen, aug. 21.

Hónapokig tartó kísérletezések után 
végre sikerült a kissármási földgázku 
tat elzárni. Három hét telt el azóta 
és ez az idő bizonyossá tette, hogy 
a földgázkutató kirendeltség pompás 
munkát végzett. Több mint valószínű 
most már, hogy a gázkut belsejében 
alkalmazott cementágyazás tökélete­
sen megfelel a célnak s ezentúl sem 
fog utat engedni a földgáznak.

A földgáz kirendeltség ezidöszerint 
befejezte misszióját Kissármáson, de 
hatásköre ezek után még szélesebb 
körre terjedt ki. Jelenleg öt helyen esz 
közölnek furrásokat Erdélyben s az 
erre a célra kijelölt területek foly­
ton szaporodnak, aszerint, amint a 
mint a permanenciában levő tizenegy 
geológus a földgázforrás lehetőségé- 
géröl értesíti a kirendeltséget.

Szászrégen, Marosugra, Maros- 
szén tgyörgy, Dicsőszentmárton közsé 
gek területén kutatnak ezidöszerint 
földgáz után. Megállapítható, hogy a 
furrások edddigi eredményei éppen 
nem a legkedvezőbbek, arról pedig 
szó sincs, mintha tartalmának bősé­
gében elérné, vagy megközelítené va­
lamelyik a kissármási földgázt. Any- 
nyi bizonyos, hogy találtak több he­
lyen földgázra, de a további furrá­
sok után derül csak ki, hogy milyen 
mennyiségben.

S Mielőtt fölvágnánk a friss, -j házba és beszélgetni kezdtek a faluji 
csinos kötetet, már vélemények mo-! parasztasszonyok szokott bőbeszédü- 
rognak, inoonlógizálnak a fejünk - i ség ével.
ben: mekkora gazdagsága az irni j EgySZCrrie csak velőtrázó sikoltás
tudásnak és a magasba jutás aka - | g két asszony füiét éski-
ratának! Néhány rövid ev alatt a fi- J ... ...
atal szerzőnek tizedik önálló kötete j szaladtak a házból. Remuletes lat- 
s abból hét kötet verses alkotás! —1 vány tárult a szemeik elé. Ott feküdt 
Mint szellemi aratás, a kalászok ma-! a kosgr mellett Nagy Józsefné más-1 
minőségének latolgatása nélkül, már j fé, évgs íiacskája. Kotorászott a kis ' 
maqában legalább is tiszteletreméltó. ... . . ,Se leszámítva a ,ogos írói becsvág,, b=""= « ™ ‘"'ad' ™ " m=;
és művészi hiúság ösztönzését, az rólngra. A csöppség fenékig kurta 
ideálizmusnak mekkora láza kell ah- a bögrét. Rettenetes kínokkal vonag- 
hoz, hogy valaki ma versekkel akar- lott a kis ártatlanság. A megrémült 
jón a hírnek, dicsőségnek hét emele- :g a gondatlan szomszédasz- 
tes álompalotat epitem. Oláh Gabor . . . K.
ilyen könnyelmű, álmoknak dolgozó l^ony mar nem segíthettek rajta. Ki­
építő mester. Hiszen a költészetnek i lehelte ártatlan lelket. Az esetről je- 
az a fajtája, melyet ö müvei s mely | len test tettek a debreczeni királyi 
mindig a klasszicitás védőjegyét ügyészségen. Most már megindult a 
hordja homlokán, se a tömeg tapsát, 
se a kiadói nagybankok flastromát

vizsgálat, amely megfogja állapítani 
hogy mennyiben terheli mulasztás a 
gondatlan Faragó Józsefnét a kis 
másfél éves Sándorka szörnyű halá­
láért. ' r

Szép, világos

három szoba,
—— előszobával, ------

nagyon alkalmas
irodának,
hivatalnak.

November hó l-sejére

kiadÓ-

nem ígéri az írónak. De ö dolgozott, 
mert rendeltetésének érezte, hogy : 
dolgoznia kell. *

Uj könyve érdekes tükre egész e- 
gyéniségének. Megtaláljuk benne egy 
romantikus színekkel áttört, szerel­
mes Jörténelben epikáját. Látjuk Deb­
reczen mézes fulánku humoristáját — 
egy gördülékeny kis elbeszélésben s 
találunk magyar vászonra nyugati la- 
zur színekkel szőtt lírai hangulatké- j 
pékét.

De bármily tartalmú finomságok: 
lepjenek is meg Oláh Gábor e művé- j 
ben, nyelve az, minek hatása legto­
vább ott rezeg az olvasó emléke­
zetében. Elemeire nézve nem egyéni 
nyelv ez, de egyénivé válik összetéte 
lében. A mennyi költői szólamkincsre 
magyar nyelvünk csak szert tett Író­
ink eredeti alkotásai és világirodalmi 
remekek fordítása révén, az alkotás 
közben mind' o(tt zsong ennek az em­
bernek agyában s mint egy varázs- 
nel kínálja neki akkordjaik Hol a Vö~, 7rösmarty ércharsonája, hol az Arany <aratSO-3 utca 7e szám
bükktilinkója hangzik vissza sorai- _____________ _____
ban, de bőven omlanak ujja ialól a ~ ~~~~
nyugati zongora ideges rángásu, ko­
mor hangfutamai is. Szerencsés nyelv 
érzéke van ahhoz, hogy megérezze 
mindenikben a szépet, a legszebbet s 
a maga lantján illessze őket újszerű, A «Nyugat» Ignotos, Fenyő Mik­
egyén iharmoniába. sa és Osváth Ernő szerkesztésében

Mi csak azt kívánjuk, hogy szün-1 ™^9Íelenö szépirodalmi és kritikai

Irodalom.

mnuiseqben. mi csaK azt KivanjuK, nogy szun- f —1------- ---
A kutató munka a Kolozsvár« szé jenek meg minél hamarabb azok az j .Älfül

kelő bányakutatási kirendeltség égi­
sze alatt folyik, Böhm Ferencz kir. 
mérnök vezetése alatt. Tegnap Ko­
lozsvárra érkezett kissármási Mály 
Sándor dr. miniszteri tanácsos, akit 
Bßrdosi Antal föbányatanácsos ki­
sért. Tegnap Kissármáson járt a tár­
saság, majd meglátogatta azokat a 
helyeket, ahol a kutató munka folyik.

jenen, iney nmiei iiaiimiauu azon az , ű—7, —  -----
okok, melyek Oláh Gábor lantjába i6:, szami£an folytatja Halász Imre 
ilyen disharmonikus erővel markol-1 n Dezsőről irt cikksorozatát,
tak bele. Legyen ő csak a mi réqi A «Nyugat» gazdag és érdekes tártál 
muzsikásunk, ki magyar lelkének a! kiemeljük még: Füst Milán ■

......................... , • . 1 . . . F1 Z>n í O í\ 7/tro \ W y~»f Fo«álr IamA . 71pásztortüz lobogásával lebilincselt, 
eszméinek, képzeletének szökőkút

Elégia. (Vers.) Kortsák Jenő: A 
márnák. (Novella.) Kemény Simon:

szerű, szivárványom Ívben kiomló bu- ^ersc*4, Mellért Oszkár: Versek. — 
zogásával elandalitott s verselő mü- °arta Eajos: A jó üzlet. (Novella.) 
vészeiének hatalmával nyelvünk ős- 'cfi^ : sárga Khám (Vers.)
kincseinek és uj haladásának bámu 
latára ragadott. Gy.

Feleky Géza: Salon des Indépen - 
dants. Ignotus: A kezdet. Ady En­
dre: Versek. Tersánseky Józsi Jenő: 
Tavaszi történet. (Novella.) Zsadá- 
nyi Henrik: Az elfogultság széléről.

Egy mulató sikere.
Állandó orteum Debreczenben.

Debreczen, aug. 21.
Régi kívánsága már a debreczeni 

közönségnek, hogy végre állandó, 
téli-nyári orfeumhoz jusson. Meg­
próbálkoztak már egyszer ezzel az 
eszmével, de akkor külső körülmé­
nyek tették lehetetlenné e szerencsés 
terv megvalósulását: és a téli or - 
feum rövid működés után beszünt.

A színigazgatóval kötött újabb 
szerződés azonban már szabad ke­
zet nyújt a városnak a téli orfeum 
engedélyezésére és kivonja a közön­
séget az immár felesleges gyámko­
dás alól, amely egyedüli szórakozó 
helynek a színházat jelölte meg.— 
Manapság már bizony a színház is 
üzlet és semmiképen sem méltó rá, 
hogy érte minden másféle szórako­
zástól elessünk.

Amint biztos forrásból értesültünk 
róla, a jelenleg is nagy sikerrel mű­
ködő Nemzeti Kávéház áldozatkész 
tulajdonosa fogja megvalósítani a 
téli orfeum általunk is régen óhajtott 
tervét. A Nemzeti Kávéházban — 
ugyanis fokozott érdeklődés kereté­
ben folyak le apról-apra az orfeuni 
előadások. Semmi sem egyszerűbb 
tehát, mint állandósítani ezt a nagy 
jövőjű mulató helyet, amelyre már 
régóta szüksége van Debreczennek.

A Nemzeti Kávéház műsora elő­
kelő, ízléses és családiasán disz - 
krét. Az egyes programmszámok kö­
zött egyetlen egyet sem találunk, a 
mely az orfeumokból annyira hiá­
nyozni szokott jóizlés rovására es­
nék. Az orfeum tagjai pedig csupa 
elsőrangú artisták, akik mindnyájan 
művészetük legjavát viszik a kö­
zönség elé. Hozzájárul ehhez még 
Nemzeti Kávéház kényelmes helyi­
sége, ahol nap-nap után temérdek 
előkelő ember gyönyörködik a fé­
nyes műsorban, amelyet Dévai Sán­
dor, ez a kiváló tehetségű művész- 
rendező állit össze nagy gonddal és 
finom ízléssel.

Reméljük tehát, hogy a Nemzeti 
Kávéház tulajdonosának az áldozat- 
készsége méltánylással fog találkoz­
ni, és Debreczen rövidesen állandó 
orfeumhoz jut.



ESTI HIBLAP

Megölte a feleségét.
Mert nem akert vadházasság­

ban élni
Debreczen, aug. 21.

Zsurma Juon románszentmihályi la 
kos már hosszabb id«vadházasság­
ban élt Sokodi Éva gyiroki lakosnő- 
vel [\ vadházasok között az utóbbi 
időben napirenden volt a perpatvar 
s ez hétfőn annyira elfajult, hogy az 
asszony összeszedte holmiját és tá­
vozni akart a házból. Zsurma kér­
lelni kezdte az asszonyt, hogy marad 
ion Az asszony azonban hajthatat­
lan maradt és kijelentette, hogy csak 
azon feltétel alatt marad' a házban, 
ha Zzurina őt feleségül veszi. Zsurma 
ezt azonban ám nem akarta meg - 
tenni.

ftz asszony tehát menni készült, 
de Zsurma útját állotta, ily móov.i 
szóváltás, majd tettlegességre került 
a sor, amelynek folyamán Zsurma 
kését többször az asszony testébe 
döfte. A gyilkos véres tette után el­
menekült.

Az asszony rémes segély kiáltása­
ira a szomszédok átmentek hozzá 
és rögtön jelentést tettek a temesvári 
királyi ügyészségnek és a csendőr­
ségnek. Az ügyészség részéről a ki­
rályi ügyész és a központi vizsgáló­
bíró szálltak ki a gyilkosság színhe­
lyére a ténykörülmények megállapí­
tása céljából. A halálosan megsérült 
asszony röviddel kihallgatása után 
meghalt. A gyilkost a csendőrök el­
fogták. A szerencsétlen asszony holt­
testét ma boncolták fel.

került ellenem semmi. A rendőrség az 
zal is gyanúsítja Fekete Verát, hogy
pár hónapja ő gyilkolta meg Sanin ___ ___________________ „ ,
Antalt. mér főispán elnöklete alatt. A bizott-

Ek'kor ő beszélt utoljára az áldó- sági közgyűlés itagok elég szép szám 
zattal és úgy hiszik, hogy a vizsgája mai jelentek meg. A napirend előtt 
tot hamis nyomra vezette, hogy ma- Domahidy Elemér főispán elparen- 
gáról elterelje a gyanút. Ez a Sanin tálta a legutóbbi közgyűlés óta el- 
ís ült pénzhamisításért és nem lehe-jhunyt bizottsági tagokat és bejelen­
tetlen, hogy tudott Fekete Vera üzel- tette, hogy Porubszky Jenő és társai 
meirői. Az asszonynak tehát érdeke kellő időnen beadtak egy indítványt,

— Városi közgyűlés. Ma délután1 bányavidék! arany- és ezüstbányák 
3 órakor tartotta rendkívüli közgyü- i pavilion ja. Bizonyos, hogya gaz- 
lését Debreczen város Domahydtj Ele- dák tömegesen fogják a kiállítást es

'■ " ‘ a szeptember 28-iki gyűlést felke­
resni, amely alkalomból kedVezmé -

ehetett eltenni őt láb alól.

nyes vasúti jegyekért a Szatmár vár­
megyei Gazdasági Egyesülethez kell 
fordulni.

— Tűz a trieszti kikötőben. —
Triesztből jelentik: Az uj Ferncz Jó­
zsef-kikötőn levő nagy kiterjedésű fa­

melyet a tárgysorozat második pont- raktárak éjjel fél tizenegy órakor tó­
jaként fog tárgyaltatni. A közgyűlés i güuladtak. Trieszt összes tűzoltósága 
Ihozzájárult ez indítványhoz. — Alkivonuit A kgr nagy. Azt hiszik, a
j tárgysorozat első pontja volt az 

m:—-ill' In»n SCnmii!Ilinn l 50.000 korona államsegély elosz-I izmot' EVES OngylIHOS. fása, melyet a tanács javaslata sze-
1 _ I rint egyhangúlag fogadott el a köz-

... ... i.i.i,...!.«, !gyűlés. Következett Porubszky Jenő.Megverték, hát lelskssztotte ; ^arsaj indítványa az országgyülé-
magát ; sen folyó obstrukció elitélése tár-
_ 01 ! gy,ában.
Debreczen, aug. 21. j Elsőnek szólt az indítvány ellen

Nem mindennapi öngyilkossági Somogyi Pál, a függetlenségi párt el­
eset történt ma Balmazújvároson, a nőké, aki különálló indítványt is a- 
mint ottani tudósítónk jelenti. Egy j dptt be. Utana Dr Revi Nándor szol 
tizenöt éves gyermek vetett véget az támadva a tanácsot, majd Dr N gy 
életének, afeletti szégyeneiében, hogy Lajos ü9yv^ia._t5íl^Ü..J™5iLl’v,o”

9z asszonyharamia.
A szegedi hires asszony

Budapest, aug. 21.
Szegedről jelentik: A szegedi rend­

őrség fogházába délelőtt egy magas, 
szálas, mintegy ötvenesztendös fél­
szem ü asszonyt kisértek be. Az asz- 
szony egyike a legtipikusabb alföldi 
gonosztevőknek. Szerencsés Fekete 
Verának hívják. Volt már vádolva 
rablással, gyilkossággal, pénzhamis-i 
fással, csalással és legtöbbször ki­
menekült az igazságszolgáltatás ke­
zeiből. Ezért kapta a szerencsés jel­
zőt is.

Az urát is 18 esztendővel ezelőtt 
meggyilkoltok. A gyilkost: Szűcs An­
tal bérest tizenöt évi fegyházra ítélte 
a bíróság. A gyilkos nehány eszten­
deje kiszabadult, Fekete Vera magá­
hoz vette és azóta együtt folytatják 
üzelmeiket. A hires Staffner-féle pénz 
hamisító bandának is részese volt az 
asszony, aki kiszabadulása után a 
pénzcsalásra vetette magát. Parasz

szülőapja megpirongatta és megverte.
Kecskés András — igy hívják a 

fiút — valami kisebbfajta csínyt kö­
vetett el a minap, amiért az apja 
megdorgálta. A gyermek szivére vette 
a dolgot, mert nem tartotta magát hi­
básnak. Este, mikor az apja hazajött, 
megkérdezte, hogy miért olyan szo­
morú. András ingerülten válaszolt.— 
Szó szót követett, úgy hogy az apa 
a 15 éves fiút egy párszor megí, s 
ütötte.

Az András gyerek nem szólt egy 
szót sem. Pedig dult-fult mérgében. 
Nem tudta, hogy hogyan töltse tó a 
boszuját. Közben nagy terv fog am- 
zott meg az agyában: Véget vet az 
életének!

És úgy is tett. Éjszaka felakasz­
totta magát a félszerben. Mire rá­
akadtak, már halott volt. Az esetről 
értesítették a debreceni királyi ügyész 
ségeí, amely megadta az engedélyt 
az öngyilkos fiú eltemetésére, aki ily 
korán sietett a halálba.

tűz gyújtogatásból keltekezett. Újabb 
trieszti távirat szerint a tüzet éjfél 
után lokalizálták, összesen hétszáz 
köbméter fa égett el.

A hires nótakirály, Csóka Józsi
és fia teljes zenekarával ma és a 
következő napokon a Magyar Király 
kávéházban fog hangversenyezni.

HÍREK
— Teljes tanácsülés. Ma délelőtt a 

városházán a közgyűléseket megelő­
ző teljes tanácsülés volt. A teljes ta­
nácsülés a hétfői rendkívüli közgyű­
lésen szőnyegre kerülő városi ügye­
ket készítette elő.

— Debreczen a tanítók mellett.
Vasárnap délelőtt Debreczen polgár­
ságának egy része népgy ülést tartott 
az Ipartestület dísztermében, hogy a 
tanítók és a közoktatásügyi kormány 
most folyó harcában állást foglaljon. 
A népgyülés határozati javaslatot fo­
gadott el, amelyben tiltakozik a köz 
oktatásügyi miniszternek, szerintük a

letve a beadott indítvány mellett be­
szélt.

Majd Dr Legányi Gyula és Stég - 
müller Árpád beszéltek a beadott in­
dítvány ellen, mire elnöklő főispán 
elrendelte a szavazást és miután hú­
szán névszerinti szavazást kértek, a 
főispán a névsor olvasásával Csóka 
Samu tanácsnokot bízta meg. Somo­
gyi Pál indítványa ellen 67-en, mel­
lette 47-en szavaztak és igy a Po­
rubszky Jenő és társai indítványát 20 
szótöbbséggel elfogadtatott.

A közgyűlés még folyik.
— Ismét a cséplőgép. A cséplő­

gép évről-évre elszedi a maga áldo­
zatait. A folytonosan ismétlődő sze­
rencsétlenségek, ugylátszik, nem ta­
nítják meg a gép körül foglalatos- 
kodókat egy csepp vigyázatra sem és 
olykor pityókásan állanak a vesze­
delmes alkotmány mellé, olykor pedig 
a lányokkal való divajkodás közben 
kapja el egyikét-másikát a masina, 
amelyhez bizony csak a legnagyobb 
elővigyázatossággal kellene köze- 
ledni. Legutóbb, amint értesülünk, — 
Gébén gyilkolt a cséplőgép. Oláh Fe- 
rencz gebei gazdálkodót a kerekek 
elkapták, jobb kezefejét levágták és 
bal lábát ketté törték. A súlyosan sé­
rült embert a nagykárolyi közkórház 
vette ápolás alá.

__ Hz uj Nemzeti Színház. Az
Építőművészek egyesülete az uj Nem 
zet iSzinház elhelyezézére és építé­
sére pályázatot tűzött ki. A pályázat 
augusztus 16-án járt le. Huszonhá­
rom pályamű érkezett, amelyeket au­
gusztus végén, vagy legkésőbb szep­
tember elején fog a kiküldött bízott | 
sáq megbírálni. Az első díj ezer ko-:• _ __ —   n mócrt/Ji'lr H í í

LEGÚJABB.
A Budapesti Újságírók Egyesü­
letének küldöttsége Elmeiméi.

Budapest, aug. 21.
A Budapesti Újságírók Egyesüle­

tének választmánya szombaton este 
9 órakor Herczeg Ferencz országgyü 
Lés ji képviselő, az egyesület elnöké­
nek elnöklésével ülést tartott, ame­
lyen foglalkoztak azzal a közigazga­
tási hatósági határozattal, amely a 
«Nap» utcai árusításának megvoná­
sát mondotta tó. A határozatokból ki­
folyólag ma délelőtt Herczeg Ferenc. 
Márkus Miksa és Purjesz Lajos fel­
keresték Khuen-Héderváryt, aki a 
«Nap» elkobzása és utcai elárusitása 
betiltása ügyében a következőket 
mondta:

A lap elkoboztatásának a jogosult 
ságához szó sem fiep. Ami pedig a 
kolportázst illeti, az nem jog, hanem 
kedvezmény. Szótlanul néztük a Nap 
támadását mindaddig, amíg ellenünk 
irányult. De most se nem rólam, sem 
a kormányról, hanem a király szemé­
lyéről van szó. Kijelenthetem az urak 
előtt, hogy amennyiben a polgármes 
tér tiltó határozatát hozzám megfel­
lebbeznék, azt teljes egészében hely­
ben hagyom.

Khuen-Héderviáry szenzációs nyi­
latkozatának híre gyorsan terjedt el 
a fővárosban és különösen Író- és po 
litikai körökben általános megdöbbe­
nést keltett, mivel a sajtó megrend- 
szabályozása előszelének tartják min­
denütt.

A tabáni rablók.
Budapest, aug. 21.

Az álarcos rablók még most sem

gátló intézkedések ellen. A népgyü- 
lésen számosán szólaltak fel a taní­
tók gondolat-, szólás- es lelkiismereti 
szabadságának a megvédélmezése ér­
dekében. >

— Vérben gázolt a vonaLA ma 
hajnali 4 órakor Szatmár felől jövő 
lehervonat vérben gázolt. A Vámos- 
pércshez közel fekvő Anna-puszta 

a npjuauiumüi nmuiauu «== t előtt elütött egy egész juhnyájat. — 
őket a feljelentésre bátorítani. így az- Érdekes, hogy amim a kolompos a

_ —________ ___- A.   ÁSnnnL n l/\ « • _____ 1 -1 I «12 1, «1 4- O

tokát hálózott be. Száz, meg ezer ko tanítók gazdasági szervezkedését meg 
rónákat csalt ki tőlük azzal, hogy 
tízszer annyi hamis pénzt ad nekik.
Aztán nem adta vissza se a valódi 
Pénzt, se hamisat nem szerzett.

Ha valaki kérte a pénzét, revolvert, 
fogott reá, s lelövéssel fenyegette. —
Az emberek persze, félve a hamis 
pénz terjesztésének vádjától, nem
mertek följelentést tenni. A rendőrség pencsnez trazei lenvu ninm-pua 
nek kellett a károsultakat kikutatni és ■ előtt elütött egy egész juhnyájat 
őket a feljelentésre bátorítani. így az-j Érdekes, hogy amim a kolompc, 
tón sikerült az asszonyt az éjszaka le,robogó vonat kerekei alá került, a 
tartóztatni. Eleinte ellenszegült, majd többi eszeveszetten rohant utána. — 
dühösen jelentette ki: jíftmtegy félszáz biritát ütött el a vo-

Mit okoskodnak? Hiába tartóz- nat, úgy hogy a sin sikamlós lett a 
tatnak le, hiába kisérnek be, úgy se sok vértől és a pályatest két oldalán 
fog rajtam semmi. Nyolc hónapig vol- több mint 200 méter hosszúságban 
•am vizsgálati fogságban, hogy az itele van a töltés hullákkal. Az elgá-

rona és aranyérem, a második dij ___ —
hatszáz, a harmadik pedig négy-: kerültek kézre. A nyomozás azonban 
száz korona. A pályanyertes müvet a'ismét hatalmas lépésben haladt előre, 
kultuszkormány elfogadni nem kö- j Az egyik rablónak megtalálták a ru­
teles.

— Ä szatmári kiállítás. A Szat- 
mármegyei Gazdasági Egyesület ez 
évi szeptember hónap 21-én Szat­
márnémetiben megnyíló jubileumi ki­
állítása rohamos léptekben halad a 
megvalósulás stádiuma eflé. A vas­
úti állomás szomszédságában levő 
gyönyörű Kossuth-kertben — a ki­
állítás területén — ak építkezések a 
befejezéshez közelednek. Ugyancsak 
ebben a díszes kertben lesz a kiáll i- 
litással egyidejűleg szeptember 28-

háját a Kacsa-utca 24. sz. altt. Biz­
tosan remélhető, hogy a ruha alap­
ján rövidesen előkerülnek a tettesek is

“““ vizsgman togsagöan, hogy az tele van a töltés nuiiaKKai. nz eiga- ntutn. ~
uramat én ölettem meg, még se si- zolt birkanyáj tulajdonosa ismeretlen, látványosságot fog nyújtani a Nagy

REGÉNY CSARNOK.
A KIRÁLYNŐ NYAKLÁNCA

(Folytatás.)
De nem mindenki nézte az ügyet

11U355C11 ujuiutiwicy ootpivmi/v.------ .. "> .
lkán a nagygyűlés, valamint a többi, ilyközönyösen. A bíboros ellenségei 
kongresszus is. Maga a kiállítás igen; könnyű szerrel eflfedezték az eksze- 
értékesnek Ígérkezik, mivel Szatmár részekkel folytatott tárgyalásait es 
vármegye gazdái és iparosai váll- tüstént főbenjáró büncselekmennye 
vetve működnek annak sikere érdé- fújták föl azt.
kében Különösen érdekes és ritka A cselszövény élén természetesen

Breteuil báró állott, a bíboros halá-
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los ellensége. Nyomban a királyné­
hoz sietettél Js éles szavakkal tud ­
tára adta, hogy nevével a leggalá- 
dabb móbon visszaéltek.

A legerősebb kifejezésekkel kelt 
és kapva a királyné izgatottságán és 
ki a hallatlan üzelem szerzője ellen 
zavarán, kicsikarta tőle azt a hatá­
rozott kijelentést, hogy neki az ügy­
ben semmiféle része sincsen.

Ugyan mit tett Lamottené ez alatt 
az egész idő alatt? Szökésre gon­
dolt talán ?

Ó nem, sőt ellenkezőleg, nyugod­
tan oflytatta azt a pazar életet, me­
lyet két esztendő óta élt; ünnepé­
lyeket át, tovább érintkezik Rohan­
na!, ki barátságosan fogadja és a 
legcsekélyebb szemrehányásokkal — 
sem illeti, augusztus havában pedig 
szülőföldjére utazik, gazdagságát fi­
togtatni.

Egy este betér a clairvauxi apát­
ságba, hol családjának barátja és a 
későbbi védője, Beugnot várt reá ja. 
A kolostor főnöke úgy bánt vele, 
akár egy vérbeli hercegnővel és meg­
hívta, hogy hallgassa meg másnap 
Maury abbé prédikációját, ki egye­
nesen azért jön Clairvauxba, hogy 
beszédet tartson szent Bernátról.

Másnap reggel megérkezik Maury 
abbé. Alig rázta le magáról az utj 
port, a párisi napi hírek után érdek­
lődnek nála.

Hogyan, kiáltja, azt kérdezik tő­
lem, hogy mi újság? Ej, hát igazán 
az isten hátamögött élnek? Olyan 
újságot közlök önökkel, mely izga­
lomban tartja egész Parist. Tegnap 
előtt, Mária mennybemenetelének a 
napján, letartóztatták Rohan bíbo­
rost, papi köntösében, a Versailles! 
várkastély kápolnája előtt.

(Folyt, köv.)

Ti* szóig 50 fillér. Apró hirdeté­
sek előre fizetendők.

Hő BÍBCS pénze és szüksége van 
vászon asztalterítő, szövet és 

csipkefüggöny, futó és nagy sző­
nyegre. Paplan és flanel takarók, 
fé fi és női felöltők, kész férfi, fiú 
Öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
»sekély heti, vagy havi részletre. — 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte­
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2- 
Telefon 685.

/I

1911. augusztus 21.

Gllilá- 
r ok, tele­

fonok, 
isengők, 
▼Hiányo­
zó gépek 
éi alkat­
résiek

Tanuló és tanuló leány fizetéssel 
felvétetik Antalfy Ferenc könyv- 

kötészetében, Piac-u. 31. sz.

Elegánsan bútorozott különbejáraiu 
utcai szoba, villanyvilágítással 

Dmabos-utca 7. sz. a. kiadó.

Egy rollÓS ajtó betéttel és kétszár- 
nyu üvegajtóval, eladó. Bőveb­

bet Davabos-utea 7, sz.

Udvari szoba, szép világos, mű­
helynek vagy raktárnak kiadó 

Darabos-utca. 7. szám.

Ne Írja ki
a kapujára, ha kiadó lakása 
van, mert sok fölösleges zak­
latást zúdít magára s a lakóra. 
Hirdessen az ESTI HÍRLAP 
apróhirdetései között és igy 
minden alkalmatlanság nélkül 
kaphat kedve szerinti lakót.

nagyobb 
raktára.

Elndeníéle

villamos berendezéseket,
egjobban, gyorsan és jutányosán 

készít

FÖLDVÁRI L.
Legjobb gyártmányú 
motorok, Wolframm- 
égők. - Kerékpárok 
javítása, nikkelezése,
■ zománcozása. t

Üzleti telefon 168. Gyári telefon 816
Tanuló fevétetik.

Ózv. Czitrom Mórné
Első Debreczeni

HÖLGY-FOBHflSZ-özlete
Simonffy u. (Tejpiac) 5. sz.

Mindennemű hajmuuka készítése jutá­
nyosán elvällalt.-itik.— A legdivatosabb 
alkalmi fésülések. — Hajmunkákban 
nagy raktár. Fésülés üzleten kívül is.

Hullott és vágott haj megvétetik.
Tanuló leányok felvétetnek.

gyári raktár 
Debreczen, Sas-utcza 3. sz.
Raktáron tartok és Készítek min­
dennemű ernyőket, legegysze­
rűbbtől « legdivatosabb kivitel­
ben, javítások és áthúzások ol­
csón és pontosan eszközöltetnek. 
A n. é. közönség pártfogását 

kérve, tisztelettel

Wiener Herman
nap- és esernyő készítő

Debreczen, 
Sas-utca 3-ik szám.

/^kiVaguontakw\
szerezni, csak Bohn-féle cserép­
pel fedi épületeit, mivel ez a jelen­
kor legjobb fedő-anyaga. A Bohn- 
féle cserép és mindenféle építke­
zési anyagok legjutányooabb á 

mellett beszerezhetők

Schiffmann Salamon
raktárában

Debreczen, pesti-utca 3. gzám.
Telefon 852. sz.

Magyarázat
arról, hogy miért épen a SCHICHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL 
lehet a következő mosási eljárásná'i 

2 legjobb eredményt elérni : ]
1. A SCHICHT-„SZARVAS“ MO­

SÓSZAPPAN az összes szap­
panok között a legjobb.

2. Kiadóssága folytán a 'egol- 
csóbb is egyúttal.

3. Tisztavoltáért 25.000 koronával 
szavatolnak.

4 Rendkívül enyhe és konzerválja 
a szöveteket.

5. Mert ezen szappan maga is 
könnyen oldódik, tehát a szeny- 
nyet is könnyen feloldja.

6. Hidegvízben is nagyszerűen lehet 
' ele mosni és meggá ólja a szöve­
tek szétesését és összemenéset.

7. A SCHICHT-„SZARVAS" MO­
SÓSZAPPANNAL való egyszeri 
átsimitás megfelel más szappan­
nal való 3—4 szeri i tsimitásnak.

8. A SCHICHT-„SZaRVAS“ MO­
SÓSZAPPAN használata által 
időt, fáradtságot és pénzt ta­
karíthatunk meg.

9. Fehéríti a ruhát és feleslegessé 
teszi a napon való fehérítést.

10. Készítési módja egészen külön­
leges és erre a célra csakis a 
legjobb nyersanyagok használ­
tatnak fel.

11. Gyártásánál évtizedek tapaszta­
latait használják fel.

12. Ezen szappan tökéletesítésén foly­
tonosan dolgoznak és c célból 
minden találmányt felhasználnak

Mindez az „ASSZONYDICSÉRET“ 
mosókivonatra is érvénves

M
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Hirdetmény!
A ki pénzt, időt és fáradtságot 

akar megtakarítani, kövesse ezen mo­
sási eljárást:

A ruha beáztatása. Csak annyi 
l vizet - veszünk, hogy -aT-égész~~fuhat 
léppen ellepje és a vizbe annyi „Asz- 
Izonydicséret“ mosókivonatot teszünk,
'hogy a felkavarásnál habozzék s az­
után a ruhát éjjen át áztatjuk.

A tulajdoi képeni mosás azután 
csak nagyon kevés faradsággal fog 
járni, ha a SCHICHT-SZAPPANT, 
SZARVAS védjegyűt használunk. Mert 
minden tisztálalanságot már feloldott 
az „Asszonydicséret“ mosókivonat és 
most már csak az szükséges, hogy 
ezen feloldott szenny a SCHICHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN habja 
által leköttessék. Minden fáradságos 
dörzsölés és zörömpölés elkerülendő; 
a ruhába erősen beleevődött foltokat 
úgy távolitjuk el, hogy a ruhát a fol­
tok helyét mindkét oldalán SCH1CHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL be­
kenjük és azután összegöngyölve, egy 
érahosszáig állni hagyjuk. Ilyen mó­
don minden szennyet könnyen lehet 
kimosni,

Ha a vizbe, a melyben a ruhát 
főzzük, kevés SCHICHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPANT vagy „ASSZONY- 
DICSÉRET“ mosókivonatot teszünk, 
az nagyon célszerű. Igen fontos, hogy 
a mhát bőséges vízben többször gon­
dosan kiöblítsük, a mig az összes, a 
SCHI CHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAP­
PAN által feloldott szennyrészecskék 
cl vannak távolitva és az" öblítővíz 
teljesen tiszta marad.

Nvyomatiitt 'túr «vita Zsikmorvi v 1 o ni nh n, i > D •»! T;.a 7. se. (saját-ház). Telefon 412.
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